Příprava na opakování – hláskosloví  
1. Čeština má souhláskových grafémů více než souhláskových fonémů. Uveďte tyto „přebývající“ grafémy. (otevřená odpověď)…….
2. Počet samohláskových fonémů v českém jazyce je:

a. 5,    b. 10,    c. 12,   d. 14.

3. Proces tvorby řeči lze vystihnout v následujících krocích:

a. respirace, fonace, artikulace,  b. rezonance, artikulace, c. artikulace, respirace, d. respirace, artikulace, fonace.

4. Českou slabiku může tvořit: a. jakákoliv česká souhláska, samohláska nebo dvojhláska, 

b. slabikotvorná souhláska, samohláska nebo dvojhláska,  c. jen některé samohlásky, dvojhláska a slabikotvorné souhlásky, d. jakákoliv dvojice hlásek, nikoli však trojice hlásek.

5. Slova, která mají pouze slabiky otevřené, jsou v bodě:
a. hrubost, světlo, vyzařuje,   b. vztahy, stopy, vysílá,  

c. strom, někteří, přesto,        d. pytel, vlk, sama.

6. Pro výslovnost slova neobhajitelný je třeba:

a. vyslovit dva hlavní přízvuky, b. vyslovit ráz,  c. provést asimilaci znělosti, d. vyslovit jeden hlavní a tři vedlejší přízvuky. 

7. Fonetický přepis věty: V obchodě jsme zastihly dvě dívky a pár kluků. je správný v bodě: a. [v opchodě sme zastihli dvje dívki a pár kluků], b. [f opchoďe sme zastihly dvje dífky a pár klukú], c. [f ´opchoďe sme zasťihli dvje ďífki a pár klukú].
8. Vysoká přední samohláska je:

a. e,  b. o,  c. i,  d. u.

9. Obouretné souhlásky jsou:

a. p, b, m, n ,  b. b, p, v,  c. b, p, m,  d. p, m, v, f.

10. Souhlásky b, d jsou:

a. závěrové, b. úžinové,  c. polozávěrové.

11. Posuďte, zda je správná charakteristika hlásky H: h je hláska úžinová, hrtanová, znělá.
a. ano,  b. ne.

12. Mluvní takt je tvořen: a. vždy jen jedním slovem,  b. libovolným počtem slov s jedním hlavním přízvukem, c. dvěma slovy s jedním hlavním přízvukem, d. několika slovy pronesenými s jedním nádechem.

13. Posuďte správnost věty: Antikadence se vyskytuje ve všech větách s emočním nábojem.   a. je správná,  b. není správná.

14. Zapište fonetickou transkripcí slova: pařížští, činnost, poddaný. (otevřená odpověď)…
15. Jaký typ asimilace znělosti se uplatnil při výslovnosti slova [zbor]? (otevř.odpověď)

